

中建二局党委党史学习教育 工作简报

第 7 期

中国建筑第二工程局有限公司党委

2021 年 3 月 26 日

党史学习教育“建”行动、暖人心

3月24日，中建二局党史教育领导小组办公室结合各级党组织意见，对《党史学习教育工作路线图》进行了更新，增加了局“我为群众办实事”100件项目清单，突出抓好一批惠民项目工程，解决一批职工的烦心事，服务身边群众，多做满足职工需求、巩固脱贫攻坚成果、全民推进乡村振兴、帮助革命老区发展的事情。

局各级党组织结合属地特点，将党史学习教育与发挥属地建设带头作用深度融合，列出“我为群众办实事”项目清单，收集工作与实践工作双管齐下，党史学习教育与党史践行活动同步“上线”，多角度开展成立劳务菌类合作社、优化偏远山村硬件基础设施、革命老区属地小学联建讲党课以及搭建劳务输出平台等活动，聚焦人民群众关心的热点、难点问题，以实际行动考核党史学习成果。

种好“脱贫菇”，穷山沟变菌菇“聚宝盆”。3月10日，中建二局在甘肃省康乐县何家沟村启动“何家沟乡村振兴三年行动计划”，

华北公司驻村书记牛军帅刚刚带领村民们完成了第三期菌类种植合作社的建设，使现有菌类种植的规模比去年扩大了 2 倍，预计年收入可增加到 90 余万元。

“乡村振兴战略为我们提供了巨大机遇，今年准备带领大家试种价格更高的羊肚菌产业，每批次养 3000 只菌棒，一年能够养 5 批，让老乡们的收入再翻一番！”牛军帅自信地说道。

未来一年，中建二局还将为村民们陆续打造村民文化技能培训中心、建证幸福图书馆、中建幸福花园（小健身场地）等文化娱乐硬件配套设施，把何家沟村发展成为涵盖科技、产业、生态、教育、文化等五大业态为一体的现代化乡村，为何家沟村由脱贫攻坚走向乡村振兴打下坚实基础。

点亮“暖心路”，中建蓝搭起民族“同心桥”。一公司积极开展“暖灯”工程，该工程是企业响应呼和浩特市“百企联百村”帮扶行动，为属地联建的乌兰桃力盖村安装了 600 米沿村道路的太阳能路灯。乌兰桃力盖村地处内蒙古的偏远牧区，311 省道穿村而过，由于长期没有照明路灯，曾多次发生道路交通事故，村民夜间出行存在诸多安全隐患。一公司与该村联建后，在帮扶调研过程发现了该问题，紧急启动了乌兰桃力盖村街道路路灯亮化工程，投入资金 42000 余元，采购 12 套最新款全自动太阳能路灯设备，仅用 10 天时间就配送安装到位。夜幕初上，一条 600 米的长龙为村民夜间的安全出行保驾护航，“春雨润物 宽路高楼 情系百姓 扶贫济困”，锦旗上朴素的话语表达了村民们对一公司党委感激之情。

重温“奋斗史”，革命老区“换新颜”。三公司将“学史力行”作为党史学习教育的落脚点，组织广大党员干部以“三扶模式”为

抓手，全力支持革命老区建设事业，为革命老区新时代振兴发展添砖加瓦。三公司连续 7 年对唐山市丰润区火石营革命老区开展帮扶活动，坚持“扶人+扶学+扶产业”的帮扶模式，累计投入 3 万元慰问抗战老兵、老党员，组织革命遗孀义诊等；捐赠 5.5 万元为火石营镇东吕各庄小学建设“红领巾爱心超市”“爱心书屋”，先后向学校 8 名贫困学生每学期资助 4000 元助学金；投资 3.5 万元为革命老区苏庄村栽种绿植，助力革命老区红色革命旅游业发展。

“老战士、老党员的笑容多了，家庭条件不好的学生不再为上学发愁，咱这心里才踏实。”如今，革命老区红色旅游业持续向好，“红领巾爱心超市”“爱心书屋”作用逐步显现，学校教学及运动器材渐趋丰富，火石营革命老区志愿服务成为了企业志愿服务品牌，得到了当地群众的广泛认可。

建好“传送带”，劳务输转巧解村民“就业难”。面临魏家寨村民“不在家务农就没活干”的困境，一公司通过对村民务工数据开展广泛实地调研，成立了“中建二局康乐县建筑劳务示范村”，以劳务输转的形式，吸纳当地村民就近到公司属地项目从事生产工作。目前，已成功接收 50 名劳务输转人员。

劳务扶贫由“输血”到“造血”，更关键的是增强就业意识、提升就业技能。首批劳务输转作业班组来到项目后，项目部统一组织入场安全教育培训，并通过劳动技能“传帮带”的方式，提升村民承担建筑施工生产任务的能力，促进其向合格的现代产业工人转型为班组提供全方位劳动保护。同时，通过思想教育，让村民树立正确的择业就业观。

“这个月能拿到 6500 元工资，还有奖金，以前真是不敢想！”

今年 24 岁的魏家寨村村民瓦建文表示。在工资保障方面，项目制定每位村民每月不低于 2000 元的基础生活费标准，并按照工作量第一时间进行奖金结算支付，为这支来自大山深处的“特殊班组”提供全方位劳动保障，确保村民们劳有所盼、劳有所得。